

# 习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 让雷锋精神绽放更加璀璨的光芒

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

习近平强调，新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示，习近平总书记的重要指示，充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效，深刻阐明雷锋精神的永恒价值，对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实，进一步开展

好学雷锋活动，把雷锋精神代代传承下去，引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示，毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召60年来，学雷锋活动蓬勃开展、持续深入，雷锋精神广为弘扬、赓续传承，激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来，习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述，指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体，涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物，为新时代伟大变革注入不竭精神动力。新征程上深化拓展学雷锋活动，要深入学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述，深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求，引导党员、干部、群众树立崇高理想追求，践行社会主义核心价值观，激发爱党爱国爱社会主义巨大热情，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉把个人追求融入为党和人民事业奋斗中，为中国式现代化建设添砖加瓦。要在深化雷锋精神研究阐释、加强思想政治引领上下功夫，发挥党员、干部和先进典型示范带动作用，丰富拓展学雷锋活动的平台载体，推动形成齐抓共管的长效机制，使学雷锋活动更有时代感吸引力、做到常态化长效化。

李书磊主持座谈会，孙春兰和苗华出席。  
■据新华社

深刻把握雷锋精神的时代内涵

犇客

津津乐教

和高考统招生待遇一样！  
高职单招怎么考？



扫码看视频

这几天，今年湖南省高职单招考试报名正在进行中。高职单招的考试由“文化素质测试”和“职业技能测试”组成。有应届普通高中学业水平合格性考试成绩的考生，直接使用学考成绩来代替文化素质测试成绩。中职类考生、往届普通高中考生和同等学力考生，则要参加文化素质考试。不过，退役军人、农民工等社会人员考生可免予文化素质测试。

特别提醒一句，通过高职单招录取的考生，与参加统一高考录取的考生享受完全相同的待遇，在收费标准、教学培养、毕业文凭、升学就业等方面都完全没有区别。所以打算考高职院校的考生，千万不要错过单招哦。

■三湘都市报全媒体记者 黄京 杨斯涵 刘镇东

卜房者说

房贷还完8年了房子不属于我？  
结清房贷后这些一定要做



扫码看视频

“我的房贷已经还完8年了，今天打算卖房的时候，被工作人员告知，房子不属于我。”最近，市民周先生就碰到了这样的困境。去年8月，他准备卖掉自己在长沙洋湖的一套120平方米的房子，却发现并不真正属于他。

虽说还清房贷是一件令人开心的事情，但后续还是有一些其他手续的！

第一，让银行给你开一个房屋的结清证明。第二，让银行给你线上办理房屋的解除抵押登记手续。第三，最后要记得到不动产登记中心查询，房屋解押流程是否全部完毕，并且查询房屋档案，在抵押栏那块要没有任何的信息。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚  
出镜 龙思言 视频 见习记者 王普

烟火可亲



扫码看视频

鲤隐台春季上新啦

咬春春卷、香椿嫩炒蛋、清炒油菜薹、皇帝鱼刺身、芝麻乳鸽，还有鲜嫩的河鳗……春天来了，长沙鲤隐台的春季菜单也更新了。这里位于长沙开福区双河路，选址远离闹市，有隐逸之意，鱼池里还养满了名贵的锦鲤。美食踏春之旅，就从鲤隐台开始吧。

■出镜 龙思言  
视频 谢佳燊 顾荣 统筹 陈潇

纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年  
我省将举办“六个一”系列活动



三湘都市报2月23日讯 目前，湖南共有注册志愿者1497万人，占常住人口比例22.6%；志愿服务团队6.5万个，位居全国前列……23日，记者从湖南省纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年新闻发布会上获悉，党的十八大以来，湖南共涌现省级学雷锋志愿服务先进典型2596个，全国学雷锋志愿服务先进典型107个，全国学雷锋活动示范点13个、全国岗位学雷锋标兵14人。

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年。湖南将围绕“新时代 新雷锋”主题，开展以“一次新闻发布会、一场高规格论坛、一项志愿服务活动、一场文艺演出、一个先进典型发布仪式、一个专题陈列”为重点工作的系列活动。

其中，雷锋精神论坛自2012年创办并永

久落户长沙以来，迄今已单独或与其他论坛合办9届。本届论坛将于今年3月5日举行，由中国社会科学院、中共湖南省委、求是杂志社、光明日报社等单位共同主办。

“四季同行·雷锋家乡学雷锋”文明实践志愿服务主题活动已连续举办三年。今年的活动由省委宣传部、省文明办牵头，36家省直单位和各市州文明委共同参与。活动以新时代文明实践中心(所、站)为主阵地，分别开展慰问陪伴、心理疏导、护学助学等温情帮扶活动，移风易俗、乡村治理、科普宣传等乡村振兴活动。

“新时代 新雷锋”主题文艺晚会将于3月5日晚在湖南广播电视台演播厅演出。节目围绕“雷锋是谁”“雷锋精神是什么”“雷锋精神在新时代的意义”三个层面精心创排，让青年唱主角，以大中小学生代表组成方阵，与现场节目进行实时互动、合唱，发表青春宣言。3月2日，湖南省学雷锋和志愿服务先进典型发布仪式将在长沙市望城区雷锋大剧院举行。

“与时代同行——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年专题展”将于3月初举行。

■全媒体记者 胡锐

中疾控专家：  
目前我国没有发现XBB.1.5致病力增加

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞2月23日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，目前，我国在新冠病毒变异株检测中如发现首次报告、重点关注的国际流行毒株，都会进行感染个案调查、核心密接调查，并开展风险研判，一旦发现传播力、致病力或毒力增强的新型变异株，及时按照相关方案采取措施。

据介绍，自2023年1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，通过监测已发现数

例由输入病例引起的本土关联XBB.1.5病例，没有再发现续发病例。

据国外监测数据，虽然XBB.1.5传播力较强，但个体感染XBB.1.5后出现的症状与其他奥密克戎毒株症状相似，没有发现其致病力增加。

常昭瑞表示，我国刚刚经历了疫情大流行，人群体内留存的中和抗体会在短期内提供免疫保护，专家研判分析认为，近期引发新一轮规模流行的可能性较小。

■据新华社